
Rozsvícení vánočního stromu opět 
sledovalo náměstí plné lidí  

Také na bruntálském náměstí už svítí vánoční strom. Je to jedle, kterou městu da-
rovala obec Karlovice.  Veřejnost ji prostřednictvím ankety pojmenovala Karlička. 
Slavnostní rozsvícení se uskutečnilo 25. prosince. Po dvouleté pauze se jej mohla 
účastnit i veřejnost. „Rád bych všem popřál hezký advent, krásné svátky vánoční, dě-
tem ať se splní všechna přání,“ popřál starosta města Bruntálu Martin Henč. 

Program byl určený především dětem. Atmosféru navodili zpěváčci ze Základní 
umělecké školy Bruntál. Nechyběla Ježíškova pošta a vysocí andělé z ostravské-
ho Divadla jinak sehráli vánoční pohádku. 

Odstartovala také soutěž o nejlepšího tipaře. Zvítězí ten, kdo odhadne, jak 
vysoký vánoční strom na bruntálském náměstí je. Tipy je možné posílat na 
email stromek@mubruntal.cz do 11. ledna. Více informací k soutěži najdete na  
www.mubruntal.cz. 						                  (zup)

Chcete dostávat informace o dění ve 
městě pravidelně? Objednejte si je!

Vážení čtenáři, děkujeme za to, že čtete Náš domov. Děkujeme předplatite-
lům i těm, kteří si pro něj chodí k prodejcům. Díky i těm, jež si rádi přečtou 
mimořádná vydání distribuovaná do schránek.   

Chcete-li dostávat informace ve formě tradičního městského zpravodaje pra-
videlně, můžete se přihlásit o předplatné dalšího ročníku na telefonním čísle 
554 706 398 nebo prostřednictvím e-mailu: nasdomov@mubruntal.cz. Zasílá-
me jej i v PDF formátu.

Přejeme Vám klidný advent, krásné a pohodové Vánoce a nový rok plný výzev 
a úspěchů. 			        	                  Za redakci Zuzana Pršalová

Město chystá obnovu 
ploch sídliště K. H. 
Máchy a okolí
Víte, že se do budoucna chystá záměr re-
generace lokality K. H. Máchy, Nádražní 
a  Na Nábřeží? Zajímá vás, jaké priority 
mají tamní obyvatelé? Nebo byste rádi 
věděli o  detailech a  viděli vizualizace 
budoucí možné podoby této části měs-
ta? Pak určitě přijďte na veřejné sezná-
mení se záměrem. Více na str. 2

Herberta Dreiseitla 
zajímaly také vize 
obyvatel Bruntálu
Světoznámý krajinářský architekt Her-
bert Dreiseitl během podzimu několi-
krát navštívil Bruntál. 

Více na str.  5

Parcitipativní rozpočet 
Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Zapojte se do participativního rozpoč-
tu. Více na str.  8

2. zasedání  
Zastupitelstva  

města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se 

uskuteční v  úterý 13. prosince v  zase-
dací místnosti č. 108 v přízemí budovy  
A Městského úřadu v Bruntále. 

Veřejné zasedání bude zahájeno  
v  15.00 hodin. Přímý přenos můžete  
v  uvedeném termínu sledovat pro-
střednictvím webových stránek města 
Bruntálu www.mubruntal.cz.
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Město chystá obnovu ploch sídliště K. H. Máchy  
a okolí, přijďte se seznámit s připravovaným záměrem

Obdobně jako v případě pa-
nelových sídlišť Dolní a Květná 
město připravuje záměr rege-
nerace veřejných prostranství 
sídliště K. H. Máchy v Bruntále. 
Návrh řeší nejen uvedenou lo-
kalitu, ale také širší území zahr-
nující plochy okolo bytových 
domů v ulicích Nádražní a Na 
Nábřeží. 

Přestože již mezi obyvateli 
sídliště proběhla anketa zjiš-
ťující jejich priority (viz níže), 
město chce s  občany v  rámci 
přípravy záměru ještě více po-
sílit komunikaci, aby výsledek 
regenerace byl maximálně 
k jejich spokojenosti. 

S  tímto cílem se uskuteční 
seznámení veřejnosti s  ná-
vrhem regenerace panelo-
vého sídliště K. H. Máchy 
v  Bruntále, které se bude 
konat ve čtvrtek 8. prosince 
2022 od 16.00 hodin v zase-
dací místnosti Zastupitel-
stva města Bruntálu, Nádraž-
ní 994/20, v  přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. 

Na základě uskutečněné an-

kety návrh řeší následující té-
mata:

- propojení mezi ulicemi K. H. 
Máchy a  Zahradní pojízdnou 
jednosměrnou komunikací; 

- doplnění pěších komunika-
cí o další požadované trasy;

- doplnění systému hřišť 
o  dětské a  workoutové/par-
kourové hřiště;

- řešení víceúčelového míčo-
vého hřiště s povrchem z plas-
tových čtvercových dlaždic;

- prověření možnosti vhod-
ného hospodaření s dešťovou 
vodou na základě hydrogeo-
logického průzkumu;

- sadové úpravy s doplněním 
zeleně veřejných ploch s vyu-
žitím části travnaté plochy pro 
umístění hřiště pro psy;

- stanoviště pro odpadové 
kontejnery – vzhled, vhodné 
umístění, doplnění množství 
pro rozšířené třídění odpadu;

- úprava a  možné doplnění 
parkovacích stání;

- využití prvků nově navr-
ženého městského mobiliáře 
(arch. Bajger);

- veřejné osvětlení - návrh 
a  doplnění prvků veřejného 
osvětlení.

Vzhledem k  rozsahu řeše-
ného území se předpokládá 
etapizace projektu minimálně 
do dvou etap. Po schválení ná-

vrhu (konceptu) bude násle-
dovat vypracování projektové 
dokumentace v  potřebných 
stupních (pro územní řízení, 
stavební povolení a provádění 
stavby). 

(JO)

Informace k provádění odečtů 
bytových měřidel

Hospodářská správa města 
Bruntál, správce městského 
bytového fondu, vám přináší 
informace ve věci každoroč-
ního odečtu bytových měři-
del, tedy vodoměrů a pomě-
rových měřidel na ÚT.

Odečty vodoměrů a mě-
řidel ÚT budou provádě-
ny v  období 2. 1. 2023 - 31. 
1. 2023, a to společnostmi 
PROFITHERM CZ, s.r.o. a ista 
Česká republika, s.r.o. Vě-
nujte proto prosím v  tomto 
období zvýšenou pozornost 
oznámením ve společných 
prostorách domu. Oznáme-
ní o  provádění odečtu je 
vždy v předstihu vyvěšeno 
ve společných prostorách 
domu, případně na vstupu 
do domu, a to včetně kon-
taktu na osobu zajišťující 
provedení odečtu. Při předá-
vání vyplněného formuláře 
osobě provádějící odečet si 
důkladně ověřte správně vy-
plněné údaje na odečtovém 
protokolu. Pokud vám uve-

dený termín odečtu v ozná-
mení nevyhovuje, postupuj-
te dle návodu na oznámení 
(domluvte si s  osobou pro-
vádějící odečet náhradní 
termín, případně jí odečet  
můžete do určitého termínu 
oznámit). Pokud formulář 
nevyplníte a nebude ode-
vzdán nebo provedení ode-
čtu neumožníte, bude vaše 
spotřeba pro potřeby vyúč-
tování dopočtena v souladu 
s platnou legislativou (navý-
šení až na trojnásobek prů-
měrné hodnoty spotřební 
složky u teplé vody a na 1,6 
násobek u vytápění).

Věříme, že tyto informace 
poslouží k  bezproblémo-
vému průběhu provedení 
odečtů bytových měřidel a 
přispějí ke snížení počtu pří-
padných reklamací vyúčto-
vání služeb spojených s uží-
váním bytu.  

Luděk Holan, 
Hospodářská správa 

města Bruntál
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Bruntálské zastupitelstvo zvolilo starostu, vedení a radu města
Bruntálští zastupitelé v  pon-

dělí 24. října zvolili starostou 
města Bc. Martina Henče z hnu-
tí ANO 2011. Jeho zástupci jsou 
Ing. Petr Rys, MBA ze sdružení 
BRUNTÁL 2022 a Radek Zatlou-
kal, lídr PROZMĚNU.

Město bude mít nového sta-
rostu po dvanácti letech, jelikož 
funkci vykonával od roku 2010 
Ing. Petr Rys, MBA. Bc. Martin 
Henč byl v  minulém volebním 
období místostarostou. Radek 
Zatloukal je v  uvolněné funkci 
poprvé, od roku 2014 je však 
členem rady města.

V  devítičlenné radě má ANO 
2011 čtyři místa, BRUNTÁL 2022 
tři a PROZMĚNU dva posty: ANO 
2011 v  radě města reprezen-
tují Bc. Martin Henč, Ing. arch. 
Radim Lýsek, Jaromír Mikeska 
a Miloslav Petrů, BRUNTÁL 2022 
Ing. Petr Rys, MBA, Mgr. Jana 
Franková a Ing. Hana Šutovská, 
PROZMĚNU Radek Zatloukal 
a Mgr. Blanka Drabová. 

„Hlasování zastupitelstva re-

spektuje výsledky voleb i násled-
ná povolební vyjednávání, včetně 
rozdělení gescí nad agendami 
města. Současně zaručuje pokra-
čování rozpracovaných projektů 
a  dává dobrý základ pro usku-
tečňování našich společných zá-
měrů vyplývajících z programové 

dohody. Věřím, že spolupráce 
bude dobrá, korektní a  lidsky 
příjemná jak v rámci koalice, tak 
i  s  kolegy z  opozice,“ řekl nový 
starosta Bruntálu Bc. Martin 
Henč. 

Předsedy finančního a  kon-
trolního výboru byli zvoleni 

představitelé opozice Mgr. Jan 
Franek z  Nové radnice 2022 
a Mgr. Karel Mašlík z SPD. 

První jednání nové rady
Nově složená rada města se 

na první schůzi sešla ve středu 
2. listopadu. Radní svým usne-
sením zřídili následující komise 
rady města pro volební období 
2022–2026: komise pro výstav-
bu, životní prostředí a regenera-
ci památkové zóny, komise pro 
dopravu, komise pro kulturu, 
komise pro výchovu a  vzdělá-
vání, komise pro tělovýchovu 
a  sport, komise sociální a  pre-
vence kriminality, komise pro 
zdravotnictví, poradní komise 
mladých. Smyslem zřízení po-
slední uvedené komise je více 
zapojit mladé lidi do dění ve 
městě a vytvořit platformu pro 
přenášení jejich názorů a  po-
třeb do volených orgánů města. 

Radní také určili maximální 
počet členů komisí rady města 
na devět členů. 	     

(JO)

Město Bruntál má nového starostu, je jím Bc. Martin Henč (upro-
střed). Místostarostové jsou Ing. Petr Rys, MBA (vlevo) a Radek Za-
tloukal (vpravo).   					    Foto: zup

Pokládka optických kabelů ve městě se blíží ke konci
Pokládka optických kabelů, 

kterou v  letošním roce pro-
vádí společnost Telco na úze-
mí města jako svou privátní 
investici, se pomalu blíží ke 
konci. Město požaduje, aby 
dotčené pozemky, zejména 
povrchy komunikací a  chod-
níků, byly po dokončení akce 
zcela v pořádku.

Ačkoliv se nejedná o  inves-
tiční akci města, pokládka 
sítí v  délce cca 17 km se do-
tkla mnoha občanů Bruntá-
lu. Město umožnilo stavební 

firmě využít své pozemky za 
účelem pokládky sítí s  termí-
nem do 30. listopadu 2022. 
Zatím není jasné, zda se firmě 
stavbu podaří dokončit v  pl-
ném rozsahu, pravděpodob-
ně se přesune i  do příštího 
roku. 

Do doby předání zpět měs-
tu se jedná o  staveniště, při-
čemž je nutné dbát zvýšené 
opatrnosti. Občané se mohou 
setkat se situací, kdy se stavba 
může jevit jako dokončená, 
ale z  technologických důvo-

dů tomu tak nemusí být, pro-
tože se čeká například na pro-
pojení s  jiným úsekem, jinou 
větví. K finálnímu zapravení 
povrchů komunikací i  ve-
řejné zeleně tedy zatím ne-
došlo. 

Město po zhotoviteli poža-
duje úpravu dotčených po-
zemků alespoň do té míry, 
aby byly bezpečně uživatel-
né, než bude stavba finálně 
dokončena a  pozemky vrá-
ceny zpět městu v původním 
stavu. Jako u  ostatních pri-

vátních staveb, i  zde se mu-
sela firma smluvně zavázat 
k  pětileté záruce na všechny 
pozemky, které jsou či budou 
dotčeny stavbou. Vzhledem 
k  tomu, že lze předpokládat 
prodloužení stavby do příš-
tího roku, dojde i  ke koneč-
nému předání stavby městu 
pravděpodobně na jaře příš-
tího roku. Do té doby budou 
uvedeny komunikace mini-
málně do takového stavu, aby 
bylo možné provádět bezpro-
blémovou zimní údržbu.   (JO)

Wellness centrum Bruntál informuje
Aerobik pod vodou 
Ve dnech 7. a  14. prosince, 

vždy od 18 do 19 hodin se 
můžete těšit na zkušební ho-
diny aqua aerobiku v  rámci 
vstupného do wellness cent-
ra. Místo si můžete rezervovat 
na www.wellnesscetrum.cz 
v sekci Rezervace. Tu najdete 
ve spodní části stránek, stačí 
rolovat dolů skoro až na její 
konec. 

Potápění s profesionály
Dne 4. a  18. prosince, vždy 

od 16 do 18 hodin si můžete 
přijít vyzkoušet do wellness 
centra, opět v rámci vstupné-

ho, potápění s profesionály.
Otestujte paddleboardy 
Dne 11. prosince, od 15 do 

17 hodin si můžete přijít vy-
zkoušet paddleboardy, opět 
v  rámci vstupného do well-
ness centra. 

Celý den v ceně 2 hodin
Od 1. do 23. prosince chys-

táme prosincovou akci „Celý 
den v ceně 2 hodin“. Přijďte se 
předvánočně naladit do well-
ness centra, kde si můžete 
užít vodní radovánky po celý 
den za cenu dvou hodin. 

Renata Rychlíková

Programová dohoda pro období 
2022–2026

Směry rozvoje pro následu-
jící čtyři roky určuje progra-
mová dohoda, kterou uzavřeli 
představitelé tří politických 
subjektů tvořících koalici a ve-
dení města Bruntálu – starosta 
Martin Henč a  místostarosto-
vé Petr Rys a Radek Zatloukal. 

Dokument pojednává o  klí-
čových bodech programové 
dohody mezi stranami ANO 
2011, Bruntál 2022 a  Prozmě-
nu. Je výchozím bodem spo-
lupráce zvolených stran pro 
následující období. Jednotlivé 

body pojednávají o  zlepšení 
budoucího života v Bruntále. 

Programová dohoda nava-
zuje na strategický plán roz-
voje města na roky 2018–2023. 
S dokumentem se můžete se-
známit prostřednictvím odka-
zu – viz QR kód. (JO)
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Chodník u Storesu se dočkal 
kompletní opravy

Město Bruntál pokračuje 
v  souvislých opravách chod-
níků. Celkové obnovy se nyní 
dočkal chodník na Ruské uli-
ci, který vede podél prodejny 
Stores. 

Předmětem kompletní 
opravy je úsek v délce cca 110 
m. Povrch chodníku zde tvo-

řil již značně poškozený litý 
asfalt. Nový chodník je zho-
toven ze zámkové dlažby. 

Zhotovitelem je TS Bruntál 
s.r.o. Celkové náklady na rea-
lizaci nového chodníku o šíř-
ce 3 metry dosáhnou bezmá-
la jednoho milionu korun, vč. 
DPH.                  		  (JO)

Rekonstrukce oplocení  
MŠ U Rybníka 

Po nedávné rekonstrukci 
teras Mateřské školy Bruntál, 
U  Rybníka 3 prošlo v  minu-
lých dnech obnovou také 
oplocení areálu školky. 

Předmětem prací je rekon-
strukce plotových dílců, které 
byly již značně zkorodované. 
Provedla se výměna spodní 
příčky, dílce i  sloupky jsou 
očištěny od rzi a  opatřeny 

speciálním vysoce odolným 
nátěrem. 

Součástí rekonstrukce je 
také oprava vstupních branek 
a brány a dále výroba nového 
dělícího plotu, včetně branky 
na malé zahradě, aby byla za-
jištěna bezpečnost dětí.

Náklady činí dle smlouvy se 
zhotovitelem 284  630 korun 
bez DPH. 	                  (JO)

Zábradlí na křižovatce u gymnázia: nejde o prostou výměnu
Město Bruntál přistoupilo 

k výměně zábradlí  na křižovat-
ce u  gymnázia. Tímto krokem 
sleduje hned dva cíle. Prvním 
je postupná snaha o  snížení 
tzv. vizuálního smogu na úze-
mí města a  druhým technická 
a také estetická náhrada původ-
ního zábradlí za nové, nerezové. 

Nerezové zábradlí naváže na 
první kusy nového mobiliáře 
na území města, pod jehož de-
signem jsou podepsáni archi-
tekti Oldřich Bajger a  Alžběta 
Broďániová. Jedná se o mobili-
ář, který byl navržen jako origi-
nál ryze pro město Bruntál. 

Jeho vývoj trval téměř dva 

roky. Zábradlí naproti Jesenic-
ké ulici tak přímo naváže na 
autobusovou zastávku podél 
zámeckého oplocení v  Dukel-
ské ulici nebo „chytrou“ lavičku 
před Wellness centrem. Obojí 
pochází ze stejného městského 
katalogu. 

Reklamy se již na zábradlí ne-
vrátí a minulostí je také zábradlí 
v  obloucích u  budovy gymná-
zia a kina Centrum. Nově insta-
lované nerezové zábradlí má 
délku cca 36 m, přičemž celkové 
náklady, včetně všech souvisejí-
cích stavebních úprav, se budou 
pohybovat mezi 250 až 300 tisí-
ci korunami, vč. DPH.

Nový mobiliář se bude po-
stupně objevovat všude tam, 
kde bude nahrazovat ten doslu-
hující a součástí se stane auto-

maticky i u nových investičních 
akcí, např. v rámci rekonstrukce 
autobusového nádražní pod 
Společenským domem.          (JO)

Pomáhali zmatené paní
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech ře-
šili rozličné situace. Například 
v pondělí 7. listopadu brzy ráno 
pomohli dezorientované seni-
orce, která zmateně procházela 
ulicemi. Zjistili totožnost ženy 
a kontaktovali její příbuzné, kte-
ří se o seniorku postarali.

Při potyčkách tekla i krev 
V noci na sobotu 12. listopadu 

se strážníci zabývali konfliktem 
před restaurací, kde žena inka-
sovala ránu pěstí od návštěvní-
ka zařízení. Jednání dotyčného 
bude řešit správní orgán. 

Ve stejný den večer došlo k fy-
zickému incidentu za přítom-
nosti skupinky lidí v  Krnovské 
ulici. O  několik hodin později 
byli strážníci voláni kvůli hluku 
v  bytovém domě, kde důvo-
dem křiku bylo otevřené krvá-
cející zranění jednoho z účastní-
ků předešlé potyčky. Hlídka mu 
přivolala rychlou záchrannou 
službu, napadením se bude za-
bývat správní orgán. 

Strážníci byli v  uplynulých 
dnech také několikrát voláni 
k  vyhroceným sporům v  do-
mácnostech v  Dlouhé ulici, 
v Dolní a v Husově ulici.

Pokoušel se vyloupit auto
V  úterý 15. listopadu večer 

strážníci reagovali na informaci 
o podezřelém jednání muže na 
parkovišti v  Rýmařovské ulici. 
Dotyčný po příjezdu hlídky vy-
běhl zpoza jednoho auta a dal 
se na útěk. Hlídka jej doběhla 
v  Jesenické ulici a  omezila na 
svobodě. Jelikož byl zjištěn po-
kus o vloupání do motorového 
vozidla, případ si i s podezřelým 
převzala Policie ČR. 

Opilý si ustlal v cizím domě 
Kuriózní událost městská po-

licie zaznamenala v  noci na 
čtvrtek 17. listopadu, kdy bylo 

zjištěno rozbití skleněné výpl-
ně vchodových dveří bytového 
domu v Uhlířské ulici. Vyjasnilo 
se, že výplň vykopl muž, který 
si pod silným vlivem alkoholu 
spletl dům, a  tudíž mu nepa-
soval klíč do zámku. Jakmile 
se mu podařilo dostat dovnitř, 
vyzul se a  svlékl do spodního 
prádla a  trička. Ve střepech si 
přitom pořezal nohu a  s  krvá-
cejícím zraněním vystoupal po 
schodech až do nejvyššího pat-
ra, kde jej ležícího našli strážníci. 
Zavolali mu rychlou záchran-
nou službu a zjištěné informace 
předali správě domu kvůli ná-
hradě způsobené škody. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Ledová plocha je v provozu
Otevření zimní ledové plo-

chy pro  veřejnost je pláno-
váno na neděli 4. prosince. 

Zastupitelstvo města 
provozování zimní ledo-
vé plochy v  letošní sezoně 
a  v  roce 2023 projedná na 
svém zasedání v  úterý 13. 
prosince.

Aktuální  rozpis bruslení 
pro veřejnost bude k  dis-

pozici v  záložce zimní sta-
dion na webových stránkách  
www.sportbruntal.cz. 

Do konce letošního roku 
zůstává výše vstupného 
beze změny, v případě změ-
ny od 1. ledna 2023 budou 
informace zveřejněny na 
webových stránkách www.
sportbruntal.cz. 	

TS Bruntál s.r.o.



Pomozte stromořadí na Uhlířském vrchu stát se alejí roku
Lipová alej lemující ces-

tu ke kostelu na Uhlířském 
vrchu se uchází o  titul Alej 
roku 2022.  Vše má ve svých 
rukou veřejnost. Interne-
tovou anketu pořádá ne-
zisková organizace Arnika. 
Hlasovat lze na www.alej-
roku.cz nebo prostřednic-
tvím uvedeného QR kódu 
zde na stránce do 11. ledna. 
Informace je možné také 
najít na facebookovém pro-
filu Město Bruntál - měs-
to mezi horami a  vodou. 
Podle informací získaných 
od pamětníků se alej o titu 
ucházela v  minulosti již ně-
kolikrát, ale zatím se jí uspět 
nepodařilo. 

(zup) 

Herbert Dreiseitl sbíral v Bruntále  podněty pro svou další práci 
V  rámci přípravy rozvojové studie Bridging the Gap zorganizoval Herbert Dreiseitl na podzim v  Bruntále několik 
workshopů pro obyvatele města i české a německé studenty architektury. 

Na sklonku léta měli zájem-
ci možnost v  rámci projek-
tu Bringing the Gap vyplnit 
elektronický dotazník, který 
vypověděl mnoho o  vztahu 
obyvatel ke svému městu. 
Ankety se zúčastnilo   700 lidí. 
„Zjistili jsme, že své město máte 
rádi a že vám na něm opravdu 
záleží,“ řekl Herbert Dreiseitl. 
Výsledky dotazníku si můžete 
prohlédnout prostřednictvím 
QR kódu.  

V polovině září Herbert Drei- 
seitl v  Bruntále uspořádal 
dva workshopy. Jeden pro 
tehdejší městské zastupitele 
a  kandidáty volebních stran 
a  druhý pro veřejnost.  Pří-

tomní diskutovali o tom, jaké 
chtějí mít město v roce 2070. 
Skupiny byly rozdělené podle 
témat: život ve městě, dopra-
va, modrá a zelená ve městě, 
ekonomika budoucnosti. Cí-
lem bylo poukázat na 
problémy a zjistit zájmy 
obyvatel Bruntálu.

Na konci října na po-
zvání Herberta Drei-
seitla do Bruntál do-
razilo sedmačtyřicet 
studentů z Hoschule für Wirt-
schaft und Umwelt Nürtin-
gen-Geislingen a  dalších pět 
z  pražského ČVUT.  Několik 
dnů pozorovali město pře-
devším z  architektonického 

a  urbanistického hlediska. 
Světoznámý architekt se zají-
mal o  jejich pohledy, postře-
hy a nápady. 

Herbert Dreiseitl své po-
znatky nyní zapracovává do 

rozvojové studie, kte-
rou pro Bruntál v rámci 
projektu Bridging the 
Gap - vize města Brun-
tálu 2070 připravuje.

Na zpracování studie 
nyní město Bruntál zís-

kalo také individuální dotaci 
z  rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje ve výši 500 tisíc ko-
run.

Německý urbanista a  pro-
fesor přednášejícího na re-

nomovaných světových uni-
verzitách, realizátor mnoha 
projektů ve  městech i  met-
ropolích po celém světe do 
Bruntálu původně přijel za 
historií své rodiny. O  městě 
slýchával od svých rodičů, 
dědeček míval prodejnu na 
zdejším náměstí. Bruntálské 
kořeny jeho rodiny sahají až 
do roku 1680. 

Při několika neformálních 
návštěvách, kdy Herbert Drei- 
seitl poznával město a  zdejší 
lidi, vznikl nápad společné-
ho projektu, jehož smyslem 
je připravit dlouhodobý plán 
rozvoje města.

(zup) 

Podzimních workshopů s Herbertem Dreiseitlem a jeho ženou Be-
ttinou se účastnili lidé, kterým budoucnost města Bruntálu není 
lhostejná.  

Světoznámý urbanista do Bruntálu pozval studenty architektury 
z německých a českých vysokých škol.  		  Fota: zup  

Lipová alej na Uhlířském vrchu patří v Bruntále k nejcennějším kulturním památkám. Cestu k poutní-
mu kostelu Panny Marie Pomocné lemuje bezmála 250 let. Od roku 1992 je součástí seznamu památ-
ných stromů. Město pravidelně investuje do její údržby nemalé prostředky. 
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 Závěr tohoto roku i začátek nového přinese koncerty a divadlo   
Bruntálský advent 
Sobota 10. prosince v 17.00 hodin v divadle.
Koncert pěveckých sborů a hostů, na kterém vystoupí Pěvecký 

sbor města Vrbna pod Pradědem, Dětský pěvecký sbor ZŠ Jese-
nická v Bruntále, komorní soubor Variace z Rýmařova a pořádající 
soubor Puellae Cantantes. Tradiční předvánoční akce je součástí 
řady koncertů Kruhu vážné hudby. Vstupné 100 Kč dospělí, senioři 
a studenti 50 Kč.

Jaime Salom - Intimní příběhy z ráje
Úterý 13. prosince v 19.00 hodin v divadle.

Intimní příběhy z ráje jsou úsměvnou komedií, vtipnou a zajíma-
vou vizí Edenu, ve které se jemným humorem odhalují detaily sou-
žití mezi muži a ženami. 

Ukazuje Ráj, v němž mohla být na pár chvil akceptována perspek-
tiva existence svobodné ženy s vlastními názory jako rovnocenné 
partnerky muže. Pointa zůstává viset ve věčné otázce co bylo, je 
a bude?

„Některé hebrejské legendy říkají, že před Evou existovala jiná žena. 
Bájná Lilith, stvořená z hlíny současně s Adamem. Ta ho po krátké době 
opustila, protože chtěla požívat rovnosti se svým manželem“. Premié-
ra Intimních příběhů byla realizována v Barceloně v sedmdesátých 
letech minulého století.

Režie: Jana Janěková, hrají: Anděl - Robert Jašków, Lilith- Jitka Jež-
ková, Eva - Kateřina Sedláková, Adam - Michal Slaný/Peter Pecha. 
Uvádí Městské divadlo Bruntál jako  poslední titul v cyklu Pololetní 
předplatné 2022. Doprodej vstupenek za 290 a 270 Kč. 

Taneční škola Stonožka - Piti piti pac
17. prosince v 17.00 hodin v divadle.

Tanečně inscenační pořad o  taneční škole. Humorným způso-
bem zpracované každodenní slasti i  strasti trenéra, jak se tvoří 
choreografie, mezilidské vztahy v kolektivu doplněné kočičími pří-
běhy. Scénář je inspirovaný filmem Piti piti pa s Louis de Funésem. 
V hlavní roli uvidíte emeritního sólistu baletu České Budějovice Li-
bora Hlaváčka. Premiéra nového představení TŠ Stonožka Bruntál. 
Vstupné 150 Kč. 

Vánoční koncert a Betlémský příběh
Úterý 20. prosince v divadle, pro školy dopoledne, pro veřejnost v 17.00 
hodin. 

Představení bruntálské ZŠ AMOS, dopoledne pro školy a odpo-
ledne pro veřejnost. Symbolické vstupné 30 Kč odkazuje k výročí 
založení školy.   

Bruntálský krystalek 
Neděle 25. prosince v 16.00 hodin, Kobylí rybník v Bruntále. 

Vánoční plavání otužilců v Kobylím rybníce už má ve městě tradici. 

Daniel Hůlka, Jiří Škorpík – novoroční koncert
Sobota 14. ledna v 19.00 hodin v divadle. 

Po letech... Setkání nepřehlédnutelných postav naší kulturní scé-
ny, operního zpěváka Daniela Hůlky a hudebního skladatele Jiřího 

Škorpíka, kteří mají za sebou neuvěřitelných více než dva tisíce spo-
lečných koncertů či muzikálových představení, je neočekávaným 
a milým překvapením pro každého posluchačce. V programu zazní 
mimo jiných díla velikánů Karla Svobody, Zdeňka Borovce, Vange-
lise, Fr. Chopina, básně i písně Jiřího Škorpíka, Tomáše Belka, Leoše 
Janáčka, Petra Hapky a Michala Horáčka, mluvené slovo, společné 
zážitky, vzpomínky na osobnosti či rozhřešení událostí dob minu-
lých. Možností se na cokoliv zeptat a promluvit si pánové chtějí na-
vodit klidnou, milou a upřímnou atmosféru. Věříme, že se tak stane. 
Délka pořadu: 100 min. bez přestávky. Předprodej vstupenek zahá-
jen. 

Ernest Thompson - Na Zlatém jezeře – náhradní termín 
Středa 18. ledna 2023 v 19.00 hodin, divadlo, volný prodej.

Romantická komedie odehrávající se v  kouzelném prostředí na 
březích Zlatého jezera, kde tráví léto starší manželé. Náhradní ter-
mín představení, které bylo v lednu zrušeno kvůli nemoci. Zakou-
pené vstupenky zůstávají v platnosti. Prodej vstupenek je v divadle 
a Městském informačním centru. Cena vstupenky je 480 a 450 Kč. 
Inscenace agentury Harlekýn uváděná ve spolupráci s Městskými 
divadly pražskými. Hrají Simona Stašová, Ladislav Frej/Jan Vlasák, 
Marika Procházková, Vasil Fridrich/Jan Teplý ml., Jaromír Nosek/
Karel Zima, Jakub Jan Černý/Filip Antonio/Michal Pazderka/Kryštof 
Zapletal. 						                  (DD)

Nabídka nového divadelního předplatného 2023
Nové Pololetní divadelní předplatné 2023 nabídne čtyři tituly, 

které budete moci zhlédnout v divadle v prvním pololetí příštího 
roku. Cena předplatného bude za všechny tituly 1040 Kč v přízemí 
a 950 Kč na balkon, jednotlivé vstupenky se budou prodávat za 290 
Kč a 270 Kč podle ceníku schváleného radou města. Prodej před-
platného bude zahájen v prosinci a může se stát také moc hezkým 
vánočním dárkem.  

Diváci se mohou těšit na pestrý koktejl divadelních her, převážně 
komedií, a to nejen pražských, ale i oblastních divadel. Bližší infor-
mace najdete na webu města www.mubruntal.cz v Kalendáři akcí 
nebo si můžete zajistit odběr novinek do e-mailové schránky přímo 
v divadle.					                   (DD)
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Prosincový program SVČ bude především vánoční 
Vánoční jarmark SVČ
Čtvrtek 8. prosince, 15.00 – 18.00 hod., Školní 2.

V SVČ budou připravené nejrůznější výrobky od dětí z kroužků, které 
si budete moci zakoupit. Budou se hrát koledy, péct linecké a vyrábět 
šiškové stromečky. Připravené je  krmení zvířátek. Pro rodiče bude 
připravené i vánoční taneční vystoupení skupiny Bad style strýc crew. 

Není taška, jako taška – koně a Vánoce
Pátek 9. prosince, 15.00 – 18. 00 hod., Školní 2.

Chcete si vyrobit a ušít plátěnou tašku jako náhradu za igelitku? 
Přijďte si vyzkoušet ušít si takovou tašku na šicím stroji k nám do 
SVČ.  Příspěvek 50 Kč. Online přihlášení do 8. prosince. 

Vánoční jarmark na zámku
Sobota 10. prosince, 9.00 – 14.00 hod., zámek Bruntál.

Zveme vás na naši tradiční akci, kterou pořádáme na zámku 
Bruntál. Těšit se můžete na čtyři výtvarná zastavení, včetně velice 
oblíbeného zdobení vánočních perníčků. Tak neváhejte a zastavte 
se za námi strávit krásný adventní čas. Na zámku na vás dále čeká 
stánkový prodej a také hudební a taneční vystoupení. Příspěvek 30 
Kč. Děti do 6 let, ZTP a ZTP/P zdarma. 

Ecstatický tanec
Neděle 11. prosince, 15.00 – 17.00 hod., Školní 2.

Ecstatic Dance je  druh tance založený na intuitivním a svobod-
ném pohybu bez potřeby techniky nebo napodobování ostatních. 

Muzikohrátky pro nejmenší
Čtvrtek 15. prosince, 10.00 – 11.00, Školní 2.

Zveme všechny rodiče či prarodiče s dětmi do 3 let na vánoční hu-
dební dopoledne. Děti si vyzkouší tvořit rytmus, budou tancovat, 
tleskat a hrát na dětské nástroje, poznají nové zvuky, procvičí koor-
dinaci pohybů, motoriku.

Vánoční výtvarné tvoření
Pátek 16. prosince, 15.00 – 17.00 hod., Školní 2.

Děti si vyrobí vlastní originální vánoční gelovou svíčku, ozdobí vá-
noční krabici na cukroví nebo dáreček. Akce vhodná pro děti od 7 
do 15 let. Příspěvek 70 Kč. Online přihlášení do 14. prosince. 

Vánoční závěrečná tanečního kurzu 2022
Sobota 17. prosince, 20.00 – 24.00 hod., Společenský dům Bruntál.

Večerem provedou taneční mistři Kamila Limberková a Jan Xavier 
Hradil. Prodej vstupenek s místenkou bude spuštěn od pondělí 5. 
prosince v  SVČ Bruntál. Vstupenky bude možné zakoupit pouze 
v den akce na místě. 

Vánoční krmení zvířátek
Sobota 24. prosince, 10.00 – 12.00 hod., Školní 2.

Akce je určena především tatínkům s dětmi, aby doma nepřeká-
želi v době velkých příprav večera. Přinést našim zvířátkům můžete 
zeleninu, ovoce, zrní apod. 

Změna programu vyhrazena! Podrobnosti ke všem akcím najde-
te na webových stránkách SVČ www.svcbruntal.cz a na facebooku 
nebo instagramu (svc_bruntal). SVČ Bruntál, Školní 2, tel.: 553 821 198 
nebo 553 821 199, e-mail: info@svcbruntal.cz.

Farnost zve na koncerty a prohlídku betléma  
Úterý 6. prosince, 17.00 hodin, farní kostel Bruntál 
Adventní koncert ZUŠ Bruntál 
Pondělí 12. prosince, 17.00 hodin, farní kostel Bruntál 
Adventní koncert 1. ZŠ a ZŠ AMOS 
Pondělí 19. prosince, 17.00 hodin, farní kostel Bruntál
Adventní koncert ZUŠ s.r.o Krnov 
Pondělí 26. prosince, 14.00 hodin, farní kostel Bruntál
Vánoční koledy u betléma na varhany a flétnu 
Betlém bude přístupný na Boží hod
Bruntálský betlém bude zpřístupněn každý den od ne-

děle 25. prosince do neděle 1. ledna 2023 dopoledne od 
10.00 do 12.00 hodin a odpoledne od 13.30 do 17.00 hodin 
a vždy 15 minut před a 15 minut po každé bohoslužbě. 

Po vánočních svátcích bude betlém zpřístupněn až do 2. 
února vždy před a po bohoslužbě a také kdykoliv po před-
chozí domluvě. V  kapli sv. Kříže, kde bude betlém vysta-
ven, máte možnost rozjímat nad velikostí Boží lásky k nám. 
Určitě přijďte a  přiveďte i  své děti, vnoučata, příbuzné, 
známé. 	   

 Karel Peschke, ŘKF Bruntál

Datum Den Farnost Hodina

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

Sobota K. Studánka 16.15

Bruntál 22.00

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

K Studánka 14.30

Bruntál 9.00

Jelení 11.00

30. prosince Pátek Bruntál 17.00

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

K. Studánka 14.30

Památka, svátek, slavnost

18. prosince

24. prosince

25. prosince

26. prosince

1. ledna
Nový rok 

Vánoční bohoslužby ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále 2022

.

Datum Den Farnost Hodina

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

Sobota K. Studánka 16.15

Bruntál 22.00

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

K Studánka 14.30

Bruntál 9.00

Jelení 11.00

30. prosince Pátek Bruntál 17.00

Bruntál 9.00

Roudno 11.00

K. Studánka 14.30

Památka, svátek, slavnost

18. prosince

24. prosince

25. prosince

26. prosince

1. ledna
Nový rok 

Náš domov 30. listopad 20227

(bohužel bez Rybovy mše) 



Participativní rozpočet nabízí možnost financovat vaše nápady 
Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve městě bude dít, co 

se opraví či postaví? Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám kulturní, relaxační či spor-
tovní vyžití? Máte návrhy na úpravy či instalace prvků ve veřej-
ném prostoru, zvelebení veřejného prostranství, zkvalitnění ži-
votního prostředí, sousedská setkání, vzdělávání, volnočasové 
aktivity a podobně? Zapojte se do participativního rozpočtu.

Jediné, co musí návrh v této oblasti splňovat, je, aby měl pří-
nos pro město a jeho občany a byl v souladu se strategickým 
plánem města.

Stačí mít zajímavý nápad a k jeho prosazení a realizaci splnit 
pár pravidel. V letošním roce můžete navrhovat projekty v cel-
kové výši 500000 Kč.

Kdo může návrh podat
Fyzická osoba starší 15 let s trvalým bydlištěm v Bruntále (ne-

plnoletý navrhovatel musí zajistit podporu svého návrhu od 
jednoho garanta, který je plnoletý a má trvalé bydliště v Brun-
tále).

Oblast, jakou můžeme podpořit a realizovat
•	 návrhy na úpravy či instalace prvků ve veřejném prosto-

ru, zvelebení veřejného prostranství, zkvalitnění životní-
ho prostředí, sousedská setkání, vzdělávání, volnočasové 
aktivity, kulturní a sportovní akce a podobně

•	 projekt musí být veřejně prospěšný, tedy sloužit obyva-
telům města Bruntálu

•	 musí být realizován na veřejně přístupném místě (nemu-
sí být přístupno neustále, nesmí být omezeno vstupným 
nebo pronájmem)

Proveditelnost projektu
•	 žádost musí být podána na předepsaném formu-

láři (příloha č. 1 Pravidel - viz QR kód) a musí obsa-
hovat všechny povinné části a přílohy

•	 pozemek nebo budova, kde bude projekt realizo-
ván, musí být v době podání žádosti ve vlastnictví 
města Bruntálu – přehled městských budov a po-
zemků (příloha č. 3 Pravidel - viz QR kód)

•	 návrh musí být proveditelný a realizovatelný v kompeten-
ci města (nemůže být podán návrh, jehož realizaci může 
zajistit jen žadatel) v souladu se strategickým a územním 
plánem, plánovanými akcemi a studiemi města (ověří úřad)

•	 provozní náklady po dobu 3 let nesmí přesahovat 10 % cel-
kových nákladů projektu ročně

•	 náklady projektu, ani částečně, nesmí být příjmem žadatele
•	 celkové náklady na projekt nesmí přesáhnout stanovený 

finanční limit 500 000 Kč, včetně DPH
•	 nelze žádat na realizaci projektu, který by mohl být podpo-

řen z veřejné finanční podpory
•	 návrhy občanů nesmí propagovat produkty, služby, činnos-

ti či stanoviska subjektů komerčního, náboženského či po-
litického charakteru

Náklady projektu
Realizace vašeho návrhu projektu nesmí překročit daný 

finanční rozpočet.
Náklady odhadované pro realizaci návrhu nesmí přesáhnout 

500 000 Kč, vč. DPH a  roční provozní náklady nesmí přesáh-
nout 10 % z  pořizovací ceny. Nezapomeňte, že u  některých 
stavebních akcí je nutné zpracovat projektovou dokumentaci. 
I její cena se započítává do nákladů potřebných pro realizaci.

Město si vyhrazuje právo nerealizovat projekt, jehož skuteč-
né (po vysoutěžení) náklady překročí o více než 10 % částku 
uvedenou v rozpočtu předloženém navrhovatelem.

Jak postupovat?
1. Vyplnit žádost
Žádost musí být podána na předepsaném formuláři (příloha 

č. 1 Pravidel - viz QR kód). Součástí žádosti je souhlas se zpra-
cováním osobních údajů pro účely projektu.

2. Přiložit podpisový arch

Zajistit na předepsaném formuláři podpis 30 občanů s trva-
lým bydlištěm ve městě Bruntálu (starších 15 let) - podpisový 
arch je přílohou č. 2 Pravidel - viz QR kód.

3. Odevzdat projekt 
Odevzdat žádost, formulář i  podpis 30 občanů, povinné 

a případné nepovinné přílohy (dle formuláře žádosti) v tištěné 
formě osobně nebo poštou na adresu: Město Bruntál, sekre-
tariát starosty, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, případně 
zaslat jeho sken na e-mailovou adresu: sekretariat@mubruntal.
cz.

Obálka bude označena heslem  „Participativní rozpočet – 
neotvírat“.

4. Kontrola a úprava návrhů
Každý návrh bude překontrolován a  předkladatel vyzván 

k případnému doplnění nebo upřesnění projektu. 
Žádosti, které nebudou splňovat výše uvedená kritéria, bu-

dou automaticky z  dalšího procesu vyřazeny. Žadatel bude 
o  tomto písemně informován, včetně odůvodnění vyřazení 
jeho návrhu.

 5. Prezentace návrhů
Projekty splňující podmínky budou zveřejněny prostřednic-

tvím informačních kanálů města. Předkladatelům bude dle 
jejich požadavku umožněna osobní prezentace v  prostorách 
MěÚ Bruntál, na které svůj projekt představí občanům.

6. Hlasování
•	 hlasovat může každý občan
•	 hlasování probíhá elektronicky 
•	 podporu projektu občan vyjadřuje kladnými hlasy, které 

má k dispozici 2, a nesouhlas s projektem občan vyjad-
řuje záporným hlasem, který má 1
•	 jednomu projektu může dát oba své kladné hlasy
•	 hlasování je tajné
•	 hlasující bez přístupu k internetu mají možnost hlaso-
vat na MIC Bruntál – podmínkou je vlastní telefon

7. Výběr vítězných projektů
Vítězný návrh bude ten, který v  součtu plusových 

a minusových hlasů dostane nejvíce kladných hlasů. 
V  případě rovnosti počtu hlasů se vítězným stane projekt, 

který bude mít nižší počet záporných hlasů. V případě rovnosti 
počtu záporných hlasů se o  vítězném projektu rozhodne lo-
sem za přítomnosti předkladatelů.

V případě, že úhrnné náklady dvou a více předložených pro-
jektů nepřesáhnou stanovený finanční limit 500 000 Kč, včetně 
DPH, mohou být tyto projekty v rámci daného participativní-
ho rozpočtu realizovány současně. 

8. Realizace
Vítězné návrhy budou převzaty k realizaci. Následovat bude 

přípravná fáze projektů (projektové a administrativní činnosti) 
a dále samotná realizace.  V průběhu příprav i realizace bude 
předkladatel průběžně informován o aktuálním stavu projek-
tu, případně bude přizván ke spolupráci. 

Předkladatel bere v potaz, že realizace projektů, které vyža-
dují delší přípravu (studie, projektová dokumentace, stavební 
povolení apod.), může být započata nejdříve po splnění ne-
zbytných úkonů a ukončena v následujícím roce po zveřejnění 
výsledků hlasování.   

9. Časová řada

1. Příprava a podání žádosti 3. 10. 2022 – 21. 12. 2022

2. Kontrola a úprava návrhů Průběžně od data podání, ma-
ximálně do 31. 3. 2023

3. Prezentace návrhů a  hlaso-
vání

V době nejdříve od 2/2023, nej-
později do 5/2023

4. Zveřejnění výsledků po ukončení hlasování

5. Začátek realizace vítězného 
projektu

po zveřejnění výsledků

Více informací viz QR kód.  			                (JO)

https://www.mubruntal.cz/strategicky-plan-mesta/ms-82072/p1=82072
https://www.mubruntal.cz/strategicky-plan-mesta/ms-82072/p1=82072
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
http://mapy.mubruntal.cz/mapa/katastralni-mapa-g/?c=-527586.7%3A-1079204.65&z=11&lb=cuzk_of&ly=hr%2Cad%2Cpag%2Cbummg%2Cpammg&lbo=1&lyo=
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971678
mailto:sekretariat@mubruntal.cz
mailto:sekretariat@mubruntal.cz


EKIS – bezplatné poradenství 
o energetických úsporách

Potřebujete poradit s energe-
tickými úsporami? Jak vybrat 
osvětlení, spotřebič či vhodné 
zateplení? Jak správné vytápět, 
plánovat rekonstrukce? Obraťte 
se na Energetické konzultační 
a  informační středisko (EKIS) 
a  využijte bezplatného pora-
denství garantované Minister-
stvem průmyslu a obchodu.

Pomohou také s  dotacemi, 
tvorbou dotační žádosti i  dal-
ší administrativou pro získání 

dotace. Na EKIS odborníky se 
může obrátit opravdu každý 
– občané, podnikatelé a  firmy 
i zástupci obcí, měst a krajů.

Více informací, včetně kon-
taktů na regionální zástupce 
EKIS, najdete v odkazu – viz QR 
kód.  		                 (JO)

Tématem česko-polského workshopu byl záchranný systém 
V pořadí pátý online workshop 

partnerů česko-polského pro-
jektu Telemost pro komunikaci 
a  spolupráci Bruntál – Prudnik 
se uskutečnil ve  středu 9. listo-
padu. Tématem byl integrovaný 
záchranný systém (IZS). 

Workshopu se zúčastnili před-
stavitelé všech tří partnerů pro-
jektu – města Bruntálu, coby 
vedoucího partnera, obce Prud-
niku (Gmina Prudnik) a prudnic-
kého okresu (Powiat Prudnicki) 
a dále zástupci hasičských sborů 
z  obou stran česko-polské hra-
nice. 

Město Bruntál reprezento-
vali starosta Martin Henč, mís-
tostarostové Petr Rys a  Radek 
Zatloukal a  zástupci tiskového 
a  projektového útvaru. Za Ha-
sičský záchranný sbor Morav-
skoslezského kraje (HZS MSK) 
se telemostu zúčastnil ředitel 
územního odboru Bruntál Jiří 
Patrovský a  za hasiče města 
Bruntálu velitel Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Miroslav 
Sedláček.  

Účastníci telemostu si vyměnili 

zkušenosti a informace o řešení 
krizových situací na úrovni obcí 
a  územních celků. Jiří Patrov-
ský představil činnost HZS MSK 
a  mimo jiné kvitoval fungující 
spolupráci s  hasiči z  Prudniku 

a  Hlubčic. Tato spolupráce má 
podobu aktivní výpomoci ha-
sičů z  obou stran hranice při 
likvidaci požárů či řešení jiných 
krizových situací. Pro hasiče 

z  bruntálského územního od-
boru je velmi cenná zejména 
s  ohledem na rozlohu okresu. 
Výraznou pomocí je také zpruž-
nění spolupráce a zjednodušení 
administrativy. Polští hasiči vní-

mají tento vývoj podobně po-
zitivně. 

Tématem předchozích 
workshopů v  rámci projektu 
byly krizové situace a  školství, 

strategické plánování a  komu-
nikace s  veřejností. Po integro-
vaném záchranném systému 
bude ještě následovat odpado-
vé hospodářství a  na závěr se 
uskuteční společná konference 
na úrovni volených orgánů part-
nerských stran.  

Cílem projektu Telemost pro 
komunikaci je posílení spolu-
práce v  příhraničním regionu. 
Za tímto účelem byly vybudo-
vány videokonferenční místnos-
ti. Moderně vybavené místnosti 
poskytují kvalitní přenos, jsou 
a budou využívány pro jednání, 
vzájemná setkávání, worksho-
py, konference a další aktivity.

Celkové výdaje projektu činí 
107 144,30 eur, z  nichž nece-
lá polovina připadá na město 
Bruntál. 

Projekt je podpořen v progra-
mu Interreg V-A Česká republika 
– Polsko a  financován z  Evrop-
ského fondu pro regionální roz-
voj, ze státního rozpočtu České 
republiky a  z  vlastních zdrojů 
jednotlivých partnerů.            (JO)

Kromě zástupců města Bruntálu se česko-polského workshopu 
o krizových situacích, který se konal prostřednictvím telemostu, 
účastnil také ředitel Hasičského záchranného sboru územního od-
boru Bruntál Jiří Patrovský a za hasiče města Bruntálu velitel Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů Miroslav Sedláček.      Foto: zup 

Datová schránka zjednoduší 
komunikaci

Od 1. ledna 2023 na zá-
kladě změny zákona au-
tomaticky získají datovou 
schránku všichni živnostníci 
a  nepodnikající právnické 
osoby.

Pokud patříte do některé 
z uvedených skupin a dosud 
datovou schránku nemáte, 
věnujte této zprávě pozor-
nost. Přístupové údaje obdr-
žíte doporučeným dopisem 
během měsíce ledna, února 

nebo března 2023. Datovou 
schránku si také můžete za-
ložit sami již nyní.

Více informací nalezne-
te na webových stránkách 
města – viz QR kód. 

(JO)

Děti dostaly od knihovníků první knížky do života 
Městská knihovna Bruntál 

se zapojila do mezinárodního 
projektu Bookstart – s knížkou 
do života.  Jeho smyslem je při-
pomenout, jak důležitý je pro 
rozvoj dítěte čas strávený nad 
knihou. Cílený je především na 
rodiče, kteří mají pomoci vybu-
dovat a posilovat vztah ke knize 
a čtení. 

Pracovníci knihovny při vítání 
nových občánků města Bruntá-
lu v sobotu 12. listopadu rozdali 
první kufříky s knížkami a mate-
riály pro počáteční čtení rodičů 
s  dětmi.  Připravené mají také 

sady pro děti v  předškolním 
věku. Městská knihovna v Brun-
tále má také v plánu provozovat 
klub pro maminky s  malými 
dětmi. „Chceme ukázat rodičům, 
proč je   důležité, aby s dětmi četli.  
Pohádky a příběhy patří k nejpři-
rozenějším cestám k vědění,“ řek-
la Monika Birtusová. 

Projekt Bookstart – s knížkou 
do života provozuje Svaz kni-
hovníků a informačních pracov-
níků prostřednictvím veřejných 
knihoven.  Více informací lze 
najít www.sknizkoudozivota.cz. 

(zup)

Při listopadovém vítání občánků města Bruntálu předali pracov-
níci Městské knihovny v Bruntále první dárečky v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života. 			     Foto: zup 

Náš domov 30. listopad 20229



Oznámení o době a místě konání volby prezidenta ČR 
Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 14, odst. 1 písm. a) a § 34, odst. 1 písm a) zákona č. 275/2012 Sb., o volbě 

prezidenta republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů oznamuje:
1. 	 Volba prezidenta České republiky se uskuteční dne 13. 01. 

2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 14. 01. 2023 od 08.00 
hodin do 14.00 hodin.

2. 	 Místem konání volby prezidenta České republiky  
ve volebním okrsku č. 1: je volební místnost v budově Střediska 
volného času, Dukelská ul. 4, Bruntál pro voliče s trvalým byd-
lištěm a bydlící v Bruntále v ulicích: Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 
24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 38, Fügnerova (celá), K. Čapka (celá), 
Komenského (celá), Kostelní (celá), K. Světlé (celá), M. Tyrše, (celá), 
nám. J. Žižky (celé), nám. Míru (celé), Nerudova (celá), Opletalova 
(celá), Palackého nám. (celé), Partyzánská (celá), Požárníků (celá), 
Revoluční (celá), Sladovnická (celá), Slovenská (celá), Sv. Čecha 
(celá), Zámecká ul. (celá), Zámecké nám. (celé), 

ve volebním okrsku č. 2: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Okružní ul. 38, Bruntál (budova je bezbariérová) pro 
voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Čaj-
kovského (celá), Květná 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 34, 36, 
38, 40, 42, 44, 46, 48, 56, 58, 60, 62, 64, Lomená (celá), Vodní (celá), 
Vysoká (celá),

ve volebním okrsku č. 3: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Okružní ul. 38, Bruntál (budova je bezbariérová) pro vo-
liče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Lidická, 
Mlýnská, Na Kopečku, Okružní,

ve volebním okrsku č. 4: je volební místnost v budově Spole-
čenského domu, Ruská 14, Bruntál (budova je bezbariérová) pro 
voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Bro-
thánkova (celá), Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 56, 58, 61, 65, 
67, E. Krásnohorské (celá), Hálkova (celá), Heydukova (celá), Jung-
mannova (celá), K Lomu (celá), Krátká (celá), Motlochova (celá), Ne-
zvalova (celá), Olomoucká (celá), Pod Tratí (celá), Riegrův sad (celá), 
Seifertova (celá), Šrámkova (celá), tř. Práce (celá), U Elektrárny (celá), 
U Potoka (celá),

ve volebním okrsku č. 5: je volební místnost v budově Základ-
ní školy Amos, Cihelní 6, Bruntál pro voliče s trvalým bydlištěm 
a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Bezručova (celá), Dolní 1, 2, 3, 5, 
7, 9, 11, Horova (celá), Hybešova (celá), I. Olbrachta (celá), J. E. Purky-
ně (celá), J. Ježka (celá), J. Voskovce (celá), J. Wericha (celá), Janáč-
kova (celá), Josefa Lady (celá), Kamenná (celá), Na Vyhlídce (celá), 
Neumannova (celá), Pflegerova (celá), Pod Lipami (celá), Šimáčkova 
(celá), U Sopky (celá), Vančurova (celá), Wolkerova (celá),

ve volebním okrsku č. 6: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: Horní (celá), Uhlířská 9, 11, 13, 15, 17, 19, 
20, 22, 24, 26, Vodárenská (celá),

ve volebním okrsku č. 7: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále na ulici: Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18,

ve volebním okrsku č. 8: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 2, 4, 6, Cihelní (celá), tř. Obr. 
míru 2, 4, 6, 8, 10, 12, U Hřiště (celá),

ve volebním okrsku č. 9: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Cihelní 6, Bruntál pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče 

bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 
23, Dolní 13, 15, 17, 19, 21, 

ve volebním okrsku č. 10: je volební místnost v  budově Zá-
kladní školy, Školní 2, Bruntál (budova je bezbariérová)

pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: 
Brožíkova (celá), Jiráskova (celá), Školní (celá), 9. května 1, 2, 3, 4, 5, 6,

ve volebním okrsku č. 11: je volební místnost v budově Základ-
ní školy, Školní 2, Bruntál (budova je bezbariérová)

pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: 
nám. 1. máje (celé), Pionýrská (celá), 

ve volebním okrsku č. 12: je volební místnost v  budově Zá-
kladní školy, Jesenická 10, Bruntál (budova je bezbariérová) 

pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: 
Družební, Chelčického (celá), Jaselská (celá), Jesenická (celá),

ve volebním okrsku č. 13: je volební místnost v budově Měst-
ského úřadu, Nádražní 20, Bruntál – bufet (budova je bezbari-
érová) pro voliče s  trvalým bydlištěm a  voliče bydlící v  Bruntále 
v ulicích: Dukelská (celá), Havlíčkova (celá), K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, 
Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 11, Pod Vrbami (celá), Sukova (celá), 

ve volebním okrsku č. 14: je volební místnost v budově Spol-
kového domu Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál (budova je 
bezbariérová) pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Brun-
tále v ulicích: Česká (celá), Čs. armády (celá), Husova (celá), Kavalco-
va (celá), Na Svahu (celá), Nová (celá), Sadová (celá), Švermova (celá), 

ve volebním okrsku č. 15: je volební místnost v budově Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál (budova je bezba-
riérová) pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Alšova (celá), Buková (celá), Dubová (celá), Erbenova (celá), 
Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, Luční (celá), Mánesova (celá), Ná-
dražní 4, 6, 8, 10, 12, Na Nábřeží (celá), Na Výsluní (celá), Skrbovická 
(celá), T. Kronesové (celá), Větrná (celá), Vrchlického (celá), Zahradní 
(celá), Žlutý kopec,

ve volebním okrsku č. 16: je volební místnost v budově Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál (budova je bezba-
riérová) pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dobrovského (celá), Dvořákova (celá), Čelakovského (celá), 
Fibichova (celá), Krnovská (celá), Nádražní 20, 22, 24, 26, 27d, 28, 
29a, 29, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 43, Opavská (celá), Polní (celá), Smeta-
nova (celá), V Táboře (celá), 

ve volebním okrsku č. 17: je volební místnost v budově Spole-
čenského domu, Ruská 14, Bruntál (budova je bezbariérová) pro 
voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Rus-
ká (celá), Šmilovského (celá), tř. Obránců míru 1, 3, U Rybníka (celá), 
Zeyerova 1a, 1, 3, 4, 5, 7a, 7, 8, 9, 10, 12, celá místní část Karlovec,

ve volebním okrsku č. 18: je volební místnost v budově Domu 
s pečovatelskou službou, Zeyerova 18 (budova je bezbariérová) 
pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dlouhá (celá), Jezdecká (celá), Pěší (celá), Příčná (celá), Rýmařovská, 
Staroměstská (celá), tř. Osvobození (celá), Zeyerova 13, 14, 15, 16, 17, 
17a, 18, U Stadionu.

3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo 
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cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem). Ne-
prokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu 
hlasování umožněno.

4.	 Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební ko-
misi.

5.	 Každému voliči budou nejpozději 3 dny přede 
dnem volby prezidenta republiky dodány hlasovací lístky.  
Ve dnech volby prezidenta republiky může volič obdržet hlasovací 
lístky i ve volební místnosti.

6.	 Volič může požádat ze závažných, zejména zdra-
votních nebo rodinných důvodů, Městský úřad v  Bruntále  

a ve dnech volby okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

7.	 V případě konání II. kola volby prezidenta republiky 
se tato uskuteční dne 27. 1. 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a dne 28. 1. 2023 od 08.00 hodin do 14.00 hodin.

     Volič obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti ve dnech vol-
by.

V Bruntále dne 11. 11. 2022 
Bc. Martin Henč, starosta města Bruntálu

Žáci bruntálských škol byli oceněni nejen za své úspěchy
Město Bruntál ocenilo u příležitosti Mezinárodního dne studentstva vynikající žáky zdejších základních i středních škol. Slavnost 
se konala ve středu 16. listopadu v kině Centrum.

Odměny za svou píli, studijní 
a  sportovní výsledky nebo mi-
mořádné aktivity si odnesli jed-
notlivci i školní týmy.

„Tato slavnost je důkazem, že 
naše školy mají talentované žáky, 
což mě nesmírně těší. A  já těmto 
talentovaným žákům přeji, ať svůj 
talent rozvíjí dál. Skvěle reprezen-
tují Bruntál, což je pro nás důleži-
té.  Všem velmi děkuji a děkuji také 
rodičům, učitelům a  také vedení 
škol, bez jejichž přičinění by tito 
žáci dnes zde nestáli,“  konstato-
val starosta města Bruntálu Mar-
tin Henč. Spolu s  ním se akce 
zúčastnili místostarostové Petr 
Rys a Radek Zatloukal. „Akce se 
nám líbí od samého začátku své 
existence. Myslím si, že to je jedna 
z tradic, které fakt stojí za to udr-

žet. Pro děti je to naprosto neo- 
bvyklý zážitek,“  uvedla ředitelka 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 Marcela 
Žáková.  

Oceněni byli:
Alena Severová  (ZŠ Bruntál, 

Cihelní 6) reprezentovala Mo-
ravskoslezský kraj na Olympiá-
dě dětí a mládeže v basketbalu, 
byla v  nadregionálním výběru 
v  basketbalu Moravskoslezské-
ho kraje, ve výběru třiceti nej-
lepších hráček republiky (ročník 
2008), získala 2. místo na Energy 
streetbal Olomouc 2022.  

Jakub Fries, Jan Lukeš, Da-
niel Mušuka, Adam Simko (ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6) ve školním 
roce 2021/2022 reprezentovali 
školu i město v soutěži T-PROFI – 
talent pro firmy. V okresním kole 

se umístili na 1. místě, v krajském 
kole v Ostravě se umístili taktéž 
na 1. místě, v celostátním kolem 
v  Praze se umístili na 5. místě 
z jedenácti kolektivů.      

Natálie Bystrická (ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10) je úspěšnou ab-
solventkou sedmiletého studia 
ZUŠ v oborech hra na elektrické 
klávesy, výtvarné tvorbě a nyní 
studuje hru na klavír. Účastnila 
se řady školních soutěží, olym-
piád a  přehlídek v  angličtině, 
češtině, matematice, biologii, 
dějepise. Je aktivní v  práci ve 
škole i  přímo ve třídě. Pod ve-
dením učitelky Heleny Daňkové 
se opakovaně účastní charitativ-
ních akcí.

Kateřina Divišová  (ZŠ Brun-
tál, Okružní 38) má skvělé studij-

ní výsledky a  pravidelně se za-
pojuje do olympiád a má skvělé 
sportovní výsledky v  taneční 
skupině Stonožka.

Šimon Kameník  (ZŠ Bruntál, 
Okružní 38) je častým účastní-
kem soutěží a  olympiád a  také 
úspěšným řešitelem okresního 
kola Matematické olympiády, vy-
niká také příkladným přístupem 
k plnění školních povinností.

Ondřej Schwarz  (Všeobecné 
a  sportovní gymnázium, Brun-
tál) byl oceněn za badatelskou 
činnost. Zpracoval osud po-
sledního ředitele bruntálského 
semináře P. Karla Schrammela, 
kterého nacisté zavraždili v kon-
centračním táboře Buchenwald 
v roce 1945. Jeho práce byla dru-
hou nejlepší na Pražské mezi-
národní konferenci slovenských 
a  českých středoškoláků, která 
se konala vloni na podzim.  

Adam Horký a Štěpán Šatu-
ra (ZŠ Bruntál, Okružní 38), Ště-
pán Konečný  (ZŠ Bruntál, Je-
senická 10) při rybaření nalezli 
podezřelý předmět. Přivolali po-
licii, která potvrdila, že šlo o plně 
funkční dělostřelecký granát 
ze 2. světové války.

Eliška Dolanská, Miroslav 
Fojtášek, Sára Fojtášková, Lu-
cie Kadlčíková, Andrea Kalu-
žová, Viktorie Kociánová, Filip 
Kodeda, Tomáš Kurdaševič, 
Sofie Machová, Anita Meco-
vá, Tereza Oltyánová, Natálie 
Řehulková, Sára Stuchlíková, 
Veronika Šípková, Anna Zá-
moravcová (ZŠ Bruntál, Jesenic-
ká 10) jsou stálými členy školní-
ho čtenářského klubu, který se 
může pochlubit mimořádnými 
výsledky okresního a  krajského 
významu. Pod vedením učitel-
ky Miroslavy Henčové ocenění 
dosahují dlouhodobě nejlepších 
republikových úspěchů.           (zup) 

Ondřej Schwarz ze Všeobecného a sportovního gym-
názia Bruntál byl oceněn za badatelskou činnost.

Chlapci ze ZŠ Bruntál, Cihelní 6 skvěle reprezentovali 
školu i město v soutěži T-PROFI – talent pro firmy.

Mimořádnými úspěchy s mohou pochlubit členo-
vé čtenářského klubu ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10. 

Adam Horký a Štěpán Šatura ze ZŠ Bruntál, Okružní 
38 a  Štěpán Konečný  ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 se 
zachovali zodpovědně, když našli historickou munici.  

Foto: zup
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Předškoláci z Mahenky oslavili 
Martina průvodem

Ve čtvrtek 10. listopadu jsme 
si ve školce připomněli den sv. 
Martina světýlkovým průvo-
dem. Děti s rodiči se vydali do 
zámecké zahrady, kde čekali 
na překvapení. Sníh nenapa-
dl, ale sv. Martin na bílém po-

níkovi přijel. Akce se zdařila, 
dětem chutnaly svatomartín-
ské rohlíčky a společně se bu-
deme těšit na vánoční svátky. 

Aneta Vodičková, 
zástupkyně ředitelky, 

MŠ Bruntál, Komenského 7

Poradna ELPIS Bruntál slavila
Dne 15. listopadu oslavila po-

radna Slezská diakonie ELPIS 
Bruntál 15 let svého působení 
v Bruntále a přilehlých obcích.

Poradna poskytuje odborné 
sociální poradenství o  mož-
nostech a formách pomoci, ne-
zbytnou psychickou podporu 
a  individuální provázení obě-
tem a svědkům domácího ná-
silí a  trestných činů spojených 
s  násilím, týráním a  zneužívá-
ním. Poradna také spolupra-
cuje s  psychologem, který je 

k  dispozici klientům poradny. 
Poradenství je poskytováno 
bezplatně a anonymně.

Vzhledem k tomu, že poradna 
oslavila toto významné jubile-
um, a také proto, že se prostory 
poradny přestěhovaly na ad-
resu Zahradní 1, rozhodli jsme 
se uspořádat Den otevřených 
dveří, a to v pátek 16. prosince 
od 11.00 do 14.00 hod. Těšíme 
se na vaši návštěvu! 

Klára Maková

Tříkrálová sbírka hledá koledníky
Vážení spoluobčané, veli-

ce si vážíme Vaší podpory 
Tříkrálové sbírky pořádané 
Charitou ČR v  minulých le-
tech. Také v  roce 2023 bude 
sbírka pokračovat a  kromě 
statických kasiček, umístě-
ných na tradičních místech 
(na obecních úřadech a v ob-
chodech), budete moci v ob-
dobí od 1. do 15. ledna opět 
potkat v ulicích bájné tři krá-
le. 

V  bruntálském a  rýmařov-
ském regionu Tříkrálovou 
sbírku organizuje již sed-
mým rokem Charita sv. Mar-
tina – pobočka Charity ČR 
a do sbírky v našem regionu 
se každým rokem zapojí až 
200 dobrovolných koledníků 
a  vedoucích skupinek, kteří 
jsou ochotni i  v  mrazivých 
podmínkách trpělivě navště-
vovat domácnosti a prosit za 
potřebné.

Výtěžek sbírky je tradičně 
určen na pomoc nemoc-
ným, handicapovaným a  se-
niorům v  obcích a  městech 
našeho regionu – na nákup 
zdravotnických pomůcek 
a  zkvalitnění zavedené pe-

čovatelské a  ošetřovatelské 
služby – domácí péče. Te-
rénní služby pečují o  senio-
ry a  dlouhodobě nemocné 
a  umožňují jim zůstat i  přes 
často špatný zdravotní stav 
co nejdéle ve svých domác-
nostech. Začněte s námi rok 
dobrým skutkem! Moc děku-
jeme. 

Charita sv. Martina hle-
dá i  nové koledníky – děti 
i dospělé.

Chceš být Kašpar, Melichar 
nebo Baltazar? Tak neváhej 
a kontaktuj Charitu sv. Marti-
na na tel. 777 902 738. 

Koledování probíhá přede-
vším o víkendech a skupinku 
tvoří zpravidla tři koledníci 
v  dětském věku převlečení 
za bájné krále (mudrce z Vý-
chodu), kteří se podle tradi-
ce přišli poklonit novoroze-
nému Ježíškovi do Betléma. 
Ke králům hledáme také do-
provod starší 15 let. Kostýmy 
jsou žádoucí, ale v  případě 
zajmu vám je pomůžeme za-
jistit. 

Zuzana Balášová, 
koordinátor Tříkrálové sbírky

Nové odborné učebny se nám 
opravdu osvědčily 

Po roce provozu nových 
odborných učeben máme 
už dost zkušeností a  zážitků, 
abychom je mohli zhodnotit.

Výsledek je jednoznačný 
– spokojenost, spokojenost 
a  ještě jednou spokojenost. 
Všech šest nových učeben 
se nám líbí, baví nás a hlavně 
dobře fungují. Plně využívá-
me učebnu fyziky, obě po-
čítačové učebny, odbornou 
učebnu cizích jazyků, anglic-
ký klubík i naši obzvlášť oblí-
benou cvičnou kuchyňku.

  Všechny učebny jsou to-
tiž koncipovány tak, že kro-
mě jejich primárního účelu 
zachyceného v  názvu jsou 
plně multifunkční a  může-
me v  nich realizovat celou 
řadu vzdělávacích a  zájmo-
vých aktivit. Využíváme je jak 
ve vzdělávací oblasti Jazyk 
a  jazyková komunikace, tak 
v oblastech Matematika a její 
aplikace, Informatika, Člověk 
a  jeho svět, Člověk a  společ-

nost, Člověk a příroda, Člověk 
a  zdraví, Člověk a  svět práce, 
ale i v oblasti Umění a kultura, 
tedy všude.

  Díky dostatku volných od-
borných učeben můžeme 
také realizovat řadu kroužků 
a  zájmových aktivit, které 
jsme si dřív nemohli dovolit, 
protože se nebylo kde setká-
vat.

  Po roce provozu je jasné, 
že starosti, nervy a  peníze 
spojené s  realizací těchto 
projektů (a  nebylo jich málo, 
hlavně těch nervů!) se nám 
vyplatily. Proto také s  velkou 
netrpělivostí čekáme, jestli se 
nám podaří získat prostředky 
na poslední velký projekt za-
měřený na oblast odborných 
učeben. Pokud vše klapne, 
přibudou další čtyři a  naše 
odborné zázemí bude mimo-
řádně kvalitní. Tak nám držte 
palce. 

Marcela Žáková, 
ředitelka ZŠ Bruntál, Jesenická 10
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Koncert křesťanské hudby 
Sbor Církve adventistů sedmé-

ho dne vás zve na předvánoční 
koncert křesťanské hudby. Bu-
dou vystupovat pastoři a faráři 
z  různých církevních společen-
ství v Krnově.  Těšíme se na vás.

Přednáška se uskuteční v so-
botu 3. prosince 2022 v  17.00 
hodin v  přednáškovém sále 
Spolkového domu Mariany Ber-
lové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová

Nebojme se pečovat
Srdečně zveme ty, 

kteří pečují v  domá-
cím prostředí o své-
ho blízkého – senio-
ra, seniora s demencí  
- na setkání, kde se 
mohou dozvědět in-
formace o tom, jak pečo-
vat, na jaké dávky, příspěvky 
mají nárok nebo se jen sejít 
s  lidmi, kteří mají podobné 
starosti, zkušenosti, informa-
ce. Kdy: 8. prosince od 16.00 

hod. Kde: budova že-
lezářství Stores (1. 
patro) - schody vlevo 
- Studio jógy a rela-
xace Bruntál. VSTUP 
zdarma.
Více informací na: 

fos anima@seznam.c z , 
popř. na tel.: 603 816 550 (R. 
Rychlíková). Tato akce je fi-
nančně podpořena městem 
Bruntálem. 

Renata Rychlíková



Rozloučili jsme se
7. 11. Marie Pagáčová (1947) Bruntál, 12. 11. Emilie 
Kaštylová (1935) Bruntál, Marcela Charvátková (1950) 
Bruntál, 13. 11. Gabriela Zekeová (1969) Bruntál, 15. 
11. Rozália Tarabášová (1925) Bruntál, 16. 11. Jarmila 
Skácelová (1943) Bruntál, 22. 11. František Klech 
(1942) Horní Benešov.

Paní Běhalová 
oslavila jubileum 

Krásných 90 let oslavila dne 8. 
listopadu paní Jiřina Běhalová. 
Hodně zdraví a sil do dalších let 
přejí synové Vladimír, Jiří a Zde-
nek s rodinami.

Pozvánka na Kurz zdravých 
vánočních pokrmů

Zveme vás na aktuální 
předvánoční přednášku. 
Nabídneme vám recepty 
zdravých vánočních jídel – 
sladkých i  slaných. Předsta-
víme vám prakticky, jak se 
takové pokrmy připravují. 
Samozřejmě že také obdrží-
te recepty, abyste si je moh-

li vyzkoušet i doma.
Přednáší Jana Konečná R. 

S., lektorka zdravého život-
ního stylu. Kdy? Čtvrtek 8. 
prosince v 17.00 hodin. Kde? 
Spolkový dům Mariany Ber-
lové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová

Připomněli historii hrobu 
válečných obětí  

U pomníku vojáků z 1. světové války se na starém bruntálském hřbito-
vě sešli v pátek 11. listopadu zástupci Jednoty ČsOL Bruntál, představi-
telé města Bruntálu a občané města, aby si připomněli Den válečných 
veteránů. 
Poté, co předseda Jednoty ČsOL Bruntál Antonín Zgažar zavzpomí-
nal na historii místa odpočinku obětí války, položili přítomní k hrobu 
věnce a zapálili svíce. 			   Foto: Pavel Rapušák

Klub Za starý Bruntál připravil vycházky,  
besedy i přednášky 

Klub Za starý Bruntál připravil rámcový 
plán činnosti na druhé pololetí roku 2022. 
Bližší termíny konání akcí budou zve-
řejněny na vývěsce na náměstí nebo na  
www.kzsb.cz

Prosinec – Štěpánská vycházka
Dne 26. prosince v 9.00 hodin, sraz u zvo-

ničky na náměstí Míru v Bruntále. 

Leden – Novoroční výstup na Uhlířský vrch
33. ročník s  pohlednicí č. 8. Sraz 1. ledna 

v  10.00 u  Kobylího rybníka. Poutní kostel 
Panny Marie Pomocné bude otevřen od 
9.30 do 12.00 hodin. Akce je finančně pod-
pořená MěÚ Bruntál.

Leden – A  ještě Nepál – pan Ing. Karel 
Krajsa se s  námi podělí o  své zážitky. 19. 
ledna v  18.00 hod. v  malém sále městské-
ho divadla. Pořádáme spolu s odd. kultury 
města Bruntálu. 

Účastníci tanečních kurzů předvedli, co se naučili
Svatomartinská prodlou-

žená tanečních kurzů SVČ 
Bruntál se v  sobotu 12. lis-
topadu konala ve Spole-
čenském domě. Večerem 
provázeli taneční mistři 
Kamila Limberková a  Jan 

Xavier Hradil. Celkem se 
ukázalo 29 tanečních párů. 
Kurzisté svým rodinným pří-
slušníkům a široké veřejnos-
ti zatancovali několik tanců. 
Mezi nejoblíbenější patřily: 
polka, waltz, cha-cha a  jive. 

Během večera také probí-
hala soutěž, kdy z 13 vybra-
ných párů porota vyhlásila 6 
nejlepších, které se utkají ve 
velkém finále o  titul nejlep-
šího páru na své vánoční zá-
věrečné 17. prosince. Všem, 

kteří se přišli podívat a pod-
pořit jak naše tanečníky, tak 
i SVČ, moc děkujeme a těší-
me se opět v prosinci. 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál 

Účastníci prodloužené tanečních kurzů SVČ Bruntál.                                                                                                                                            Foto: archiv SVČ
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Gymnastky z TJ Praděd závodily 
tentokrát v Šumperku 

Mezinárodní závod ve 
sportovní gymnastice se 
v  Šumperku konal 5. listopa-
du. Účastnili se jej sportovci 
a sportovkyně z České repub-
liky a Maďarska.

Umístění závodnic z  TJ 
Praděd Bruntál

Začínající žákyně: 1. místo 
Amálie Misařová, 3. místo 
Anna Jurovicová, 6. místo 
Aneta Srostlíková, 8. Nela Ta-
bachová, 9. Johana Maňásko-
vá, 12. Kateřina Chrastinová; 

mladší žákyně: 3. místo Lucie 
Nejedlá, 4. Elena Zlámalová, 
8. Jana Nejedlá, 9. Vendula 
Brenkusová; juniorky: 4. místo 
Rebeca Gadeová. Trenérky: 
Libuše Hornová, Milada Fried-
lová, Zuzana Tabachová, Ka-
teřina Čechová. 

Tato akce je finančně pod-
pořena městem Bruntálem 
a  Národní sportovní agentu-
rou. 

(zup)  

Amálie Misařová ve své kategorii zvítězila, 3. místo obsadila Anna 
Jurovicová. 				                   Foto: archiv   

Sportoviště nabízí volné termíny
Chcete si zasportovat a nemáte kde? Chcete si zahrát fotbal, 

tenis, basketbal, florbal nebo jinou hru, na kterou potřebuje-
te prostor? Ve sportovní hale v Zeyerově ulici jsou k dispozici 
volné termíny pro veřejnost. A v tělocvičně na Dukelské ulici si 
můžete nově zahrát také badminton. Více informací s volnými 
termíny naleznete na www.sportbruntal.cz v sekci Novinky. 

Badmintonový turnaj SVČ zaujal 
desítky hráčů

V  sobotu 12. listopadu se 
uskutečnil turnaj v badminto-
nu pro děti a mládež, kterého 
se zúčastnilo 21 dětí do 15 let. 
Kromě hráčů z Bruntálu se za-
pojily i děti ze SVČ Krnov. Hrá-
či byli rozděleni do dvou ka-
tegorií. V první kategorii bylo 
14 hráčů – začátečníků. Druhá 
kategorie byla pro pokroči-
lé, kde bylo 7 hráčů. Z  každé 
kategorie si hráči vysoutěžili 
první tři místa, za které dosta-
li medaili a také odměnu, kte-
rá obsahovala rakety, košíčky, 
sportovní pomůcky a  doplň-

ky. Drobnou odměnu dostali 
i ostatní účastníci turnaje.

Výsledky, kategorie začá-
tečníci: 1. Jiří Horák, 2. Jonáš 
Lisztwan, 3. Eliška Zabloudilo-
vá; kategorie pokročilí: 1. Filip 
Šiba, 2. Jiří Linet, 3. Alžběta 
Benková. Všem zúčastněným 
děkujeme a výhercům gratu-
lujeme! Poděkování také patří 
městu Bruntálu, které finanč-
ně podpořilo odměny pro 
soutěžící. 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál 

Kategorie pokročilí - 1. Filip Šiba, 2. Jiří Linet, 3. Alžběta Benková. 

Kategorie začátečníci: 1. Jiří Horák, 2. Jonáš Lisztwan, 3. Eliška 
Zabloudilová.  Fota: archiv SVČ

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban
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Aktuální informace o dění ve městě najdete 
na www.mubruntal.cz

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
16. ledna 2023. Noviny budou v prodeji 

od 25. ledna 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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12. listopadu proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu

Tomáš Slaný Martin Ďuran

Vojtěch Ondruška Kryštof Jasinský

Tobias Fillo Natálie Hymonová

Matyáš Pedack Daniel Tomek
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©
 Inter IKEA System
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Vyzvedněte 
si zboží tam,  
kde to máte 
nejblíže
Nakupujte z pohodlí 
domova a my vám 
zásilku přivezeme. 

Více informací najdete po naskenovaní  
QR kódu, nebo na IKEA.cz/doprava

Mobilní výdejní místo Bruntál:  
každou středu a sobotu, 
13:00–14:00 hodin, Zeyerova, 
792 01 Bruntál

Po naplnění plastovou lahev dobře uzavřete  
a odneste kdykoli do nejbližší označené  
popelnice na třídění olejů. Aktuální seznam  
najdete na www.tridimolej.cz/mapa.

Protože by se v kontejneru rozbila.  
Ale buďte bez obav. Nejen olej,  
i vaši starou plastovou lahev 
zodpovědně recyklujeme.

Poslouží nám všem ještě jednou a ušetří tak spoustu surovin  
a zdrojů. Po vyčištění se z něj vyrobí moderní biopalivo pro  
letadla a auta.

Co se s vytříděným olejem stane?

Kam s lahví plnou oleje?

Proč nepoužívat skleněnou lahev?

Kontakt
Kopeční 1009/12, 710 00 Ostrava

info@tridimolej.cz

800 016 017 
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